

**С 1 июля рост тарифов на коммунальные услуги составит в среднем 9,3 проц.**



Как сообщает Пресс-центр Правительства области, ограничение на повышение размера платы граждан за коммунальные услуги установлено указом Губернатора Кировской области. В 2015 году предельный индекс для всех муниципальных образований составит 9,3%, для городов Кирова и Кирово-Чепецка - 11%.

Как сообщает региональная служба по тарифам, по результатам тарифной кампании на 2015 год индекс роста **тарифов на тепловую энергию** в среднем по области составил:

- с 1 января 2015 по 30 июня 2015 года – 100%, т.е. на уровне тарифов декабря 2014 года;

- с 1 июля 2015 по 31 декабря 2015 года – 108,7% к тарифам декабря 2014 года (максимальный индекс, определенный для Кировской области Федеральной службой по тарифам, - 109,9%).

**Индекс роста тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения:**

- с 1 января 2015 по 30 июня 2015 года – 100%;

- с 1 июля 2015 по 31 декабря 2015 года – в сфере водоснабжения 108,14%, в сфере водоотведения - 108,87% к тарифам декабря 2014 года (максимальный индекс - 109,7%).

**Тарифы на электрическую энергию** для населения области и приравненных к нему категорий потребителей на 2015 год установлены в рамках предельных уровней, утвержденных приказом ФСТ России, в следующих размерах:

- с 1 января по 30 июня 2015 года - на уровне декабря 2014 года:

для городского населения - 308 коп./кВтч.;

для населения, проживающего в городских населенных пунктах в домах, оборудованных стационарными электроплитами и населения, проживающего в сельских населенных пунктах – 216 коп./кВтч.;

- с 1 июля по 31 декабря 2015 года:

для городского населения - 335 коп./кВтч.;

для населения, проживающего в городских населенных пунктах в домах,

оборудованных стационарными электроплитами и населения, проживающего в сельских населенных пунктах - 235 коп./кВтч.

Индекс роста тарифа на электрическую энергию для населения составит с 1 июля 2015 года 108%. При этом среднеотпускной тариф для населения ниже экономически обоснованного уровня почти в два раза.

Розничные цены на сжиженный газ, реализуемый населению для бытовых целей, были установлены в первом полугодии 2015 года на уровне цен второго полугодия 2014 года, без роста.

С 1 июля 2015 года население области будет оплачивать газ сжиженный по ценам с ростом на 9,3%; в городе Кирове и городе Кирово-Чепецке с ростом на 11%.

При этом деятельность по реализации сжиженного газа для бытовых нужд населения является убыточной, и население оплачивает только 50% полной стоимости сжиженного газа.

Разница между экономически обоснованным тарифом и фактическим платежом граждан будет компенсироваться из областного бюджета организации, осуществляющей деятельность по обеспечению населения сжиженным газом для бытовых нужд.

Розничные цены на газ природный, реализуемый населению для бытовых нужд, установлены в области только на первое полугодие 2015 года и сохранены на уровне цен, действовавших в декабре 2014 года.

На 2 полугодие 2015 года розничные цены на природный газ не установлены в связи с отсутствием утвержденных цен на природный газ на федеральном уровне.

В настоящее время ФСТ России принимает соответствующие решения, после которых будет установлены розничные цены на газ природный, реализуемый населению для бытовых нужд.

В целях реализации статьи 157.1 Жилищного кодекса РФ, статьи 4 Федерального закона от 28.12.2013 № 417-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и в отдельные законодательные акты Российской Федерации» по вопросу ограничения повышения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги распоряжением Правительства Российской Федерации от 01.11.2014 № 2222-р **индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем для Кировской области установлен:**

- на первое полугодие 2015 года – 0;
- на второе полугодие 2015 года - **в размере 9,3%** (предельно допустимое отклонение в размере 2,5%).

Указом Губернатора Кировской области от 27.11.2014 № 54 «Об утверждении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Кировской области на период с 01 января 2015 года по 31 декабря 2018 года» установлены предельные (максимальные) индексы:

- на первое полугодие 2015 года - для всех муниципальных образований – 0, то есть сохраняется величина платежа на уровне декабря 2014 года;
- на второе полугодие 2015 года - для всех муниципальных образований – 9,3%, за исключением города Кирова и города Кирово-Чепецка, которым предельный индекс установлен в размере 11,0%.

В соответствии с постановлением Правительства Кировской области от 28.09.2007

№107/401, решение по приведению платы граждан за коммунальные услуги к установленному ограничению принимается органами местного самоуправления и доводится до исполнителей коммунальных услуг.

Субсидии на возмещение части недополученных доходов, возникающих от приведения платы граждан, предоставляются исполнителям коммунальных услуг за счет средств областного бюджета в соответствии с постановлением Правительства Кировской области от 20.03.2013 № 144/146.